

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР А. Н. КОСЫГИН В МАГНИТКЕ



Алексей Николаевич Косыгин беседует с трудящимися доменного цеха. Его интересовали вопросы использования агрегатов, подготовки сырья к доменной плавке. В доменном цехе А. Н. Косыгин наблюдал за выпуском чугуна на 9-й печи.



Член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Алексей Николаевич Косыгин и сопровождающие его лица в четвертом листопрокатном цехе.

7 января в Магнитогорск прибыл член Политбюро Центрального Комитета КПСС Председатель Совета Министров СССР Алексей Николаевич Косыгин.

Главу правительства нашей страны и сопровождающих его лиц встречали на аэродроме первый секретарь горкома КПСС В. И. Дмитриев, секретари ГК КПСС М. Ф. Ненашев и В. В. Колосок, председатель горисполкома И. М. Босенко, директор металлургического комбината Ф. Д. Воронов, члены бюро горкома партии.

В день прибытия Алексей Николаевич Косыгин и сопровождающие его лица познакомились с работой цехов металлургического комбината.

Председатель Совета Министров СССР побывал в доменном, первом мартеновском, обжимном, третьем и четвертом листопрокатных цехах, в коксохимическом производстве. Он наблюдал за работой агрегатов, беседовал с рабочими, инженерно-техническими работниками, руководителями цехов.

В этот же день А. Н. Косыгин провел с руководящими работниками комбината совещание, на котором обсуждались вопросы производства, перспективы развития предприятия.

В воскресенье, 8 января, в театре имени А. С. Пушкина состоялось собрание городского партийного актива. С докладом «Об итогах декабрьского (1966 года) Пленума ЦК КПСС» выступил член Политбюро ЦК КПСС Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

Собрание партийного актива полностью одобрило линию и практическую деятельность Центрального Комитета и Советского правительства в области взаимоотношений между КПСС и компартией Китая, позицию ЦК КПСС по вьетнамскому вопросу.

Участники собрания в своих выступлениях заверили партию и правительство в том, что магнитогорцы, как и весь советский народ, и впредь своим трудом будут неустанно крепить экономическое и военное могущество Родины, достойно, новыми трудовыми успехами встретят 50-летие Великого Октября...

Вскоре после собрания партийного актива Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица отбыли самолетом из Магнитогорского аэропорта.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводууправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 5 (4281)
Год издания 28-й

ВТОРНИК, 10 января 1967 года

Цена 1 коп.

А. Н. Косыгин беседует с сортировщицей третьего листопрокатного цеха А. А. Богатыревой.

От смены к смене

Высокопроизводительно начали второй год выработки прокатчики стана «250» № 2 проволоочно-штрипсового цеха. Развивая успехи, достигнутые в минувшем году, коллектив от смены к смене умножает свои достижения. С начала января бригады стана прокатали более 200 тонн высококачественной продукции.

Хорошо идут дела в четвертой бригаде, где мастером производства Николай Николаевич Гурьянов. Этот коллектив отправил заказчикам самое большое количество дополнительной продукции.

Добрыми делами славятся в этом коллективе старший оператор центрального пульта управления Евдокия Павловна Раевкина, старший вальцовщик Иван Николаевич Косенков, старший сварщик Николай Максимович Поддубинов. Их богатый опыт служит большим подспорьем в достижении коллективом новых успехов.

РЕЗЕРВЫ АГЛОМЕРАЦИИ

В минувшем году доля агломерата в железорудном сырье доменного цеха составила 80 процентов. Для дальнейшего повышения технико-экономических показателей доменной плавки необходимо повысить долю агломерата в шихте.

Этого можно достигнуть за счет повышения производительности существующих аглолент. Как в доменном, так и в агломерационном процессах, кислород воздуха окисляет углерод, и от количества подаваемого воздуха за единицу времени в какой-то степени зависит увеличение производительности. При агломерации воздух просасывается через шихту при помощи эксгаустеров. Производительность аглолент зависит от их мощности. Повышение производительности аглолент пропорционально увеличению мощности эксгаустеров. Увеличение мощности эксгаустера на один процент повышает производительность аглоленты ровно на столько же.

В этом свете интересна опытная агломерация Камышбурунского железорудного комбината. Там к трем агломерационным машинам параллельно подключали четвертый эксгаустер и производительность каждой аглоленты увеличилась на 10,4 процента. При параллельном же подключении к двум агломерационным машинам третьего эксгаустера производительность каждой агломашины повышалась на 18 процентов.

В результате опытов установлена целесообразность повышения мощности эксгаустеров на 23 процента и увеличения площади спекания машин с 50 до 70 квадратных метров. Это обеспечивает повышение производительности агломерационной фабрики на 50 процентов по сравнению с достигнутой в настоящее время.

Такие резервы повышения производительности аглолент можно и нужно использовать и на нашем комбинате.

П. БОГАЧЕВ, старший инженер
отдела технической информации.



Итоги выполнения производственного плана за декабрь 1966 года по Магнитогорскому, Кузнецкому и Нижне-Тагильскому металлургическим комбинатам (в процентах)

ММК		КМК		НТМК	
за месяц	за год	за месяц	за год	за месяц	за год
Чугун	100,0	Чугун	92,7	Чугун	94,9
Сталь	100,0	Сталь	97,4	Сталь	94,4
Прокат	101,6	Прокат	99,1	Прокат	96,2
Кокс	100,1	Кокс	100,0	Кокс	101,9
Руда	104,0	Руда	75,8	Руда	57,9
Агломерат	100,0	Агломерат	88,1	Агломерат	97,2
Огнеупоры	113,7	Огнеупоры	102,1	Огнеупоры	101,5

Итоги выполнения производственного плана за декабрь 1966 года по цехам и агрегатам (в процентах)

ММК		КМК		НТМК	
Доменный цех	100,0	Мартеновский цех № 1	95,1	Доменный цех № 1	94,4
Мартеновский цех № 2	100,4	Мартеновский цех № 2	99,3	Мартеновский цех № 2	90,2
Мартеновский цех № 3	100,3	Обжимной цех	100,5		
Обжимной цех	98,6	Копровый цех	87,2	Копровый цех	115,2
Копровый цех	94,4	ЖДТ	100,0		
ЖДТ	96,5	Доменная печь № 1	90,4	Доменная печь № 4	100,6
Доменная печь № 2	100,0	Доменная печь № 3	86,9	Доменная печь № 3	84,4
Доменная печь № 3	100,0	Доменная печь № 2	101,0		
Доменная печь № 4	100,0	Мартеновская печь № 2	86,8		
Доменная печь № 6	100,0	Мартеновская печь № 3	100,0		
Доменная печь № 7	100,0	Мартеновская печь № 10	100,0		
Мартеновская печь № 2	100,1	Мартеновская печь № 7	100,2		
Мартеновская печь № 3	100,3	Мартеновская печь № 15	97,1		
Мартеновская печь № 12	100,1	Мартеновская печь № 8	100,0		
Мартеновская печь № 13	98,8			Блюминг	95,9
Мартеновская печь № 25	95,8			Бригада блюминга	93,1
Мартеновская печь № 22	102,7				
Блюминг № 2	103,3				
Бригада № 2 блюминга № 2	97,8				
Среднелистовой стан	104,4	Листопрокатный цех	100,7		
Стан «500»	91,4	Среднесортный стан	100,4		

«Повышение производительности труда составляет одну из коренных задач, ибо без этого окончательный переход к коммунизму невозможен».
В. И. ЛЕНИН.

КАК и весь советский народ, металлурги Магнитки включились в творческую работу по достойной встрече 50-летия Советской власти. В 1967 году перед коллективом металлургов Магнитки поставлены большие и ответственные задачи по дальнейшему увеличению производства черных металлов.

Осуществление этих задач обязывает магнитогорских металлургов улучшить свою работу, шире

развернуть социалистическое соревнование и движение за коммунистический труд, мобилизовать творческую инициативу трудящихся, всемерно активизировать движение рационализаторов и изобретателей, внедрять новую технику, прогрессивную технологию и передовой опыт работы, настойчиво повышать уровень механизации и автоматизации производственных процессов и на этой основе увеличить выпуск чугуна, ста-

ПРОЕКТ КОЛЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРА

ля, проката, выжиг кокса, производство огнеупоров, товаров народного потребления, улучшить качество выпускаемой продукции, выполнять план по ее реализации, постоянно добиваться увеличения прибылей и повышения рентабельности производства, роста производительности труда, систематически расширять и укреплять хозяйственный расчет.

В целях привлечения всех рабочих, инженерно-технических ра-

ботников и служащих к успешному выполнению задач, поставленных народнохозяйственным планом на 1967 год, и повышения ответственности хозяйственных и профсоюзных организаций за улучшение материально-бытового и культурного обслуживания трудящихся комбината заключается настоящий коллективный договор на 1967 год между администрацией Магнитогорского ордена Ле-

нина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината в лице директора комбината с одной стороны и рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими в лице профсоюзного комитета комбината — с другой стороны.

В дальнейшем стороны именуется «Администрация» и «Профсоюзный комитет».

I. ВЫПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА И ОРГАНИЗАЦИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Администрация и Профсоюзный комитет обязуются:

обеспечить выполнение государственного плана и социалистических обязательств на 1967 год по производству и прибыли, увеличению реализации всех видов продукции, повышению производительности труда, для чего главным направлением в деятельности коллектива комбината должно быть дальнейшее совершенствование управления производством, укрепление и расширение хозяйственного расчета, развитие социалистического соревнования и движения за коммунистический труд, усиление экономического стимулирования во всех звеньях и производственных подразделениях комбината;

осуществить организационные мероприятия, обеспечивающие тщательную подготовку цехов, производств и комбината в целом к переходу на новые условия планирования и экономического стимулирования производства.

Администрация и Профсоюзный комитет обязуются:

создавать рабочим условия для выполнения принятых в соревновании обязательств, выявлять и анализировать причины невыполнения этих обязательств, оказывая отстающим конкретную помощь, подтягивая их до уровня передовых;

не позднее 17-го числа каждого месяца подводить итоги социалистического соревнования и движения за коммунистический труд за предыдущий месяц между коллективами цехов и агрегатов, присуждать им звания победителей в соревновании, присваивать звания коллективов и ударников коммунистического труда, заносить имена победителей в соревновании на Доску Почета и в Книгу Почета.

Администрация и Профсоюзный комитет обязуются:

развивать общественные начала в управлении производством; оказывать всемерную поддержку и содействие творческим объединениям трудящихся.

Администрация и Профсоюзный

комитет обязуются изучать и всемерно распространять передовой опыт работы лучших коллективов, участков, агрегатов, бригад и новаторов производства комбината и родственных предприятий.

Администрация обязуется: после каждой проведенной работы по изучению передового опыта утверждать и осуществлять мероприятия, рекомендованные новаторами производства, по внедрению этого опыта на других аналогичных участках производства;

командировать для обмена опытом на другие предприятия 240 передовиков производства — рабочих и инженерно-технических работников по утвержденным квартальным планам; осуществлять мероприятия, заимствованные из материалов технической информации, и получить в результате этого экономии 1 млн. 250 тыс. рублей.

Профсоюзный комитет обязуется организовать массовый контроль за внедрением передового опыта.

Администрация и Профсоюзный комитет обязуются:

регулярно проводить производственные совещания и подготавливать к ним все необходимые материалы по обсуждаемым вопросам. Учет предложений, принятых на производственных совещаниях, их рассмотрение, установление сроков исполнения и исполнителей проводит Администрация. Предложения производственных совещаний рассматриваются в трехдневный срок после их внесения.

Профсоюзный комитет обязуется контролировать внедрение предложений, поступивших на производственных совещаниях.

Администрация и Профсоюзный комитет обязуются обеспечить перевыполнение плана по росту производительности труда на 0,5 процента за счет:

а) механизации трудоемких и тяжелых работ, автоматизации производственных процессов, создания необходимых условий для совмещения профессий и перехода

на многостаночное обслуживание;

б) сокращения непроизводительных потерь рабочего времени и уплотнения рабочего дня;

в) проведения мероприятий, обеспечивающих успешное выполнение и перевыполнение действующих норм выработки;

г) широкого внедрения в цехах и службах комбината мероприятий по научной организации производства, труда и управления, для чего разработать в 1967 году не менее 40 планов НОТ.

Администрация обязуется: создавать условия, способствующие широкому развитию массового рабочего изобретательства и рационализации, оказывать техническую помощь изобретателям и рационализаторам в их творческой деятельности;

внедрить в 1967 году не менее 75 процентов рационализаторских предложений от числа принятых с годовой экономией 8 млн. рублей.

Профсоюзный комитет обязуется помогать изобретателям в оформлении авторских прав, в получении установочного законом вознаграждения.

Администрация обязуется осуществить в 1967 году мероприятия по новой технике, автоматизации и механизации производственных процессов. Основные из них: внедрить систему автоматического измерения и регулирования влажности шихты на всех лентах аглофабрики № 3 с помощью нейтронных влагомеров, ввести в эксплуатацию установку для разогрева смерзшихся грузов емкостью 30 вагонов, произвести реконструкцию двухканальной мартеновской печи № 29 с усвоением в строительстве конструкции и увеличением сажки до 280 тонн, произвести капитальный ремонт и реконструкцию трех групп нагревательных колодцев бломинга № 2, освоить регулирование толщины полосы на трехклетевом стане с применением вычислительной техники, освоить систему автоматического регулирования толщины полосы на стане «2500».

чей смены, когда он фактически замещал отсутствующего.

Доплата производится при условии выполнения норм выработки и при качественном выполнении всего объема работ недостающего рабочего.

По мере роста квалификации рабочих и успешного прохождения курсов повышения квалификации, Администрация обязуется переводить их в пределах штата на более квалифицированные работы, повышая тарифный разряд после сдачи рабочими пробных испытаний. Преимущественное право на присвоение высшего тарифного разряда в установленном порядке имеет рабочий, находящийся в течение трех месяцев подряд на работах более высокой квалификации и успешно повышающий свой общеобразовательный и технический уровень.

Рабочим-сдельщикам (на индивидуальной сдельщине), выполняющим работы, оплачиваемые ниже присвоенного им разряда, доплачивается к сдельному зара-

ботку разница между их тарифной ставкой и тарифной ставкой выполняемой работы за фактически проработанное время на этой работе при условии выполнения рабочим норм выработки и если разница в квалификации рабочего и выполняемых им работ больше одного разряда.

На период освоения новой технологии производства, новых агрегатов, производства новых видов продукции администрация может устанавливать временные нормы выработки и расценки, согласованные с комитетами профсоюза, на срок до 3 месяцев, по истечении которого временные

нормы выработки заменяются постоянно действующими нормами.

Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим, проработавшим неполный период (месяц, квартал) в связи с увольнением с работы по собственному желанию, за прогул, систематическое неисполнение возложенных обязанностей, в связи с арестом, производственная и другие премии за фактически проработанное время за данный период не выплачиваются.

Лишение премий за нарушение трудовой дисциплины и другие нарушения в работе объявляется приказом (распоряжением) администрации.

III. ПОДГОТОВКА КАДРОВ И ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ РАБОЧИХ И ИТР

Администрация обязуется осуществлять в течение года следующий план подготовки и повышения квалификации рабочих и инженерно-технических работников:

подготовить 2000 новых рабочих;

повысить квалификацию 9000 рабочих, в том числе обучить в школах передового опыта 1800 человек;

повысить экономические знания 800 инженерно-технических работников комбината;

обеспечить выпуск из школ мастеров — 700 человек, из горнометаллургического института — 175 человек, из индустриального техникума — 175 человек, из 11-х классов школ рабочей молодежи 550 человек, из 8-х классов школ рабочей молодежи 450 человек;

обеспечить прием работников комбината на обучение: в горнометаллургический институт — 300 человек, в индустриальный техникум — 300 человек, в школы рабочей молодежи — 1500 человек, в школы мастеров — 700 человек;

при планировании подготовки и повышения квалификации кадров по каждому цеху предусмотреть перекалфикацию женщин, работающих на вредных и тяжелых работах, и повышение произ-

водственной квалификации по профессиям.

Для обеспечения выполнения плана подготовки и повышения квалификации кадров Администрация обязуется:

закончить проектирование здания учебно-курсового комбината; оборудовать в первом квартале 1967 года крановый кабинет с изготовлением действующего учебного электрокрана при ФВСЛЦ. С вводом в эксплуатацию кранового кабинета подготовку машинистов электрокранов осуществлять только через этот кабинет.

Администрация обязуется работникам комбината, обучающимся в учебных заведениях без отрыва от производства, создавать условия труда, обеспечивающие успешное совмещение работы с учебной, предоставлять им установленные законом дополнительные отпуска с сохранением заработной платы для сдачи зачетов и экзаменов, а также для подготовки и защиты дипломных работ (проектов), предоставлять свободные от работы дни для подготовки к занятиям с сохранением и без сохранения заработной платы.

Администрация обязуется охватить различными формами повышения квалификации молодых рабочих, окончивших технические училища.

IV. ТРУДОВАЯ И ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ДИСЦИПЛИНА

В целях укрепления трудовой и производственной дисциплины и обеспечения выполнения и перевыполнения производственного плана Администрация и Профсоюзный комитет принимают следующие обязательства:

обеспечивать всех трудящихся комбината Правилами внутреннего трудового распорядка;

каждый случай нарушений трудовой дисциплины (прогул, опоздание, допущение аварии и брака в работе и т. д.) подвергать разбору на собраниях профсоюзных групп, производственных бригад, заседаниях цеховых комитетов и товарищеских судов.

Рабочие и служащие обязуются: строго соблюдать трудовую и производственную дисциплину, выполнять и перевыполнять производственные задания, повышать качество продукции, не допускать

брака и простоев в работе, полностью использовать рабочее время для производительного труда, постоянно повышать свои общеобразовательные и технические знания и квалификацию, беречь государственную и социалистическую собственность — оборудование, инструмент, и имущество, экономно расходовать в производстве материалы, сырье, топливо, энергию.

Преимущественным правом на получение жилой площади в домах предприятия, на предоставление путевок в санатории, дома отдыха, оказание материальной помощи, а также предоставление других льгот и преимуществ пользуются передовики производства, работники, длительное время проработавшие на предприятии и не допускающие нарушения трудовой и производственной дисциплины.

ТРУДЯЩИХСЯ И АДМИНИСТРАЦИИ КОМБИНАТА НА 1967 ГОД

V. ОХРАНА ТРУДА

В целях улучшения условий труда работающих Администрация обязуется:

израсходовать на мероприятия по охране труда, технике безопасности и промсанитарии в 1967 году 2517,45 тыс. рублей и выполнить предусмотренные работы.

Основные из них: закончить строительство пешеходного моста, соединяющего проходную № 10 с пешеходным мостом у южной группы прокатных цехов, произвести реконструкцию пакетировочных устройств агрегатов резки № 2 листопрокатного цеха № 3 для устранения рудного труда, механизировать выкатку тележек из сушильных камер в пропиточном отделении электро-ремонтного цеха, установить к регенераторам мартеновских печей первого цеха стационарные лебедки грузоподъемностью одна тонна с дистанционным управлением, установить три стационарных зачистных наждачных станка на адьюстаже обжигово-заготовочного цеха, продолжить работы по реконструкции фонарей и крыши складов готовой продукции сорто-прокатного цеха, построить маслоулавливающие устройства на отстойниках промстоков левого берега и отстойника в устье реки Башки, закончить строительство санитарно-бытового корпуса на Агитовском известняковом карьере, построить санбытовой корпус для трудящихся цеха ремонта промышленных печей, закончить строительство санбытового корпуса для трудящихся коксохимического производства, закончить строительство бытовых помещений на Северном участке копрового цеха, произвести реконструкцию и капитальный ремонт бытовых помещений ремонтно-механической мастерской прокатных цехов;

обеспечить бесперебойное снабжение газированной подсоленной водой и чаем рабочих горячих цехов и участков;

проводить необходимый ремонт бытовых помещений и мест общего пользования в цехах и содержать их в чистоте;

проводить подготовку цехов к работе в летних условиях до 1 мая и к работе в условиях зимы — до 1 ноября;

своевременно обеспечивать работников в соответствии с инструкциями и установленными нормами спецодеждой и спецообувью соответствующих размеров и надлежащего качества, защитными приспособлениями. Постоянное время пользования теплой спецодеждой и обувью устанавливается с 15 октября по 15 апреля;

работникам, занятым во вредных условиях труда, выдавать спецподоконно согласно перечню профессий и работ, согласованному с Профсоюзным комитетом;

произвести работы по дальнейшему благоустройству и озеленению территории комбината и цехов в соответствии с установленным планом;

разработать проект реконструкции бытовых помещений аглофабрики № 1.

Администрация обязуется в соответствии с действующими законоположениями предоставлять дополнительные отпуска работникам, занятым на работах с вредными условиями труда, работникам с ненормированным рабочим днем, рабочим, проработавшим более двух лет на одном предприятии.

Профсоюзный комитет обязуется:

осуществлять через комиссии охраны труда и общественных инспекторов контроль за выполнением законодательства по охране труда, технике безопасности, промышленной санитарии и за выполнением оздоровительных мероприятий;

систематически проверять качество выдаваемой спецодежды, спецобуви, спецпитания, спецмыла;

систематически следить за выполнением утвержденных графиков очередных и дополнительных отпусков. Осуществлять контроль за предоставлением беременным женщинам и кормящим матерям, а также подросткам установленных условий и оплат труда, отпусков и прочих льгот.

оказания им товарищеской помощи;

совместно с медсанчастью комбината взять на особый учет и вести постоянное медицинское наблюдение за рабочими, занятыми на участках с вредными условиями труда.

Администрация и Профсоюзный комитет обязуются:

систематически проводить работу по созданию условий труда

на участках с вредными условиями труда.

Администрация и Профсоюзный комитет обязуются:

систематически проводить работу по созданию условий труда

хронически больным работникам, для чего переводить их на другую работу с облегченными условиями труда согласно медицинскому заключению.

VII. ЖИЛИЩНО-БЫТОВЫЕ УСЛОВИЯ

В целях дальнейшего улучшения жилищно-бытовых условий рабочих и служащих комбината Администрация обязуется:

вести в эксплуатацию в 1967 году жилую площадь согласно плану;

произвести капитальный ремонт жилых домов на сумму 900 тысяч рублей по сметным ценам, включая работу по благоустройству территории домоуправлений (ремонт и устройство тротуаров, изгородей и т. п.); кроме того произвести текущий ремонт жилья на сумму 830 тысяч рублей;

произвести капитальный ремонт коммунально-бытовых и культурно-оздоровительных предприятий и сооружений по теплофикации, водоснабжению, трамваю, дорогам, паркам, клубам, дворцам, детсадам и т. п. в объеме 1190 тысяч рублей и текущий ремонт на 436 тысяч рублей в соответствии с планом и графиком работ, по объектам, согласованным с

Профсоюзным комитетом;

произвести строительные работы по объектам коммунально-бытового обслуживания, а также по благоустройству жилых домов и территории по развитию трамвайного хозяйства комбината в соответствии с планом капитального строительства на 1967 год;

продолжить строительство северной автотрамвайной магистрали;

ликвидировать котельные №№ 1, 2 и 6 с передачей тепловых нагрузок к сетям бойлеров мартеновских цехов;

закончить работы по теплоснабжению жителей поселка Горняков;

работникам, проживающим в домах комбината и индивидуальных домах, оказывать помощь в проведении внутреннего ремонта квартир путем отпуска за наличный расчет нефондированных, а также за счет экономии фондируемых строительных материалов;

производить силами УКХ комбината восстановительный ремонт квартир, освобождающихся при переселении жильцов, за счет личных средств жильцов; снести лишние средства жильцов;

оборудовать и содержать общежития и интернаты рабочих и служащих в соответствии с санитарными правилами; учащимся в вечерних и заочных учебных заведениях предоставлять комнаты в общежитиях на 2—3 человека;

произвести необходимый ремонт зданий школ рабочей молодежи к 20 августа;

снабжать топливом по установленным нормам работников комбината, а также инвалидов Отечественной войны, инвалидов труда, семьи погибших воинов, семьи военнослужащих и пенсионеров, ранее работавших на комбинате;

распределение жилой площади во вновь построенных и освобождающихся домах производить в строгом соответствии с правилами распределения жилья.

VIII. ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ И ТОРГОВЛЯ

В целях дальнейшего улучшения обслуживания трудящихся комбината, повышения качества выпускаемой продукции предприятия общественного питания, культуры обслуживания Администрация обязуется:

своевременно и качественно производить ремонт столовых, раздаточных буфетов;

в соответствии с планом строительства и ввода в эксплуатацию новых цехов и объектов на 1967 год открыть новые столовые в бытовых помещениях Северного скрапоразделочного участка на 50 посадочных мест; закончить строительство и оборудовать столовую при аглофабриках №№ 1, 2 (взамен подлежащей сносу столовой № 11) на 300 посадочных мест в IV квартале 1967 года; построить и ввести в эксплуатацию

столовую-магазин (торговый центр) в МОСе в IV квартале за счет фонда предприятия;

закончить строительство цеха мясных полуфабрикатов с холодильником на 100 тонн;

обеспечить высокое качество и разнообразие питания в столовых и буфетах;

вне очереди и быстро обслуживать горячим питанием рабочих основных профессий, не имеющих возможности отлучаться на длительное время от рабочих мест.

Профсоюзный комитет обязуется организовать повседневный контроль за работой столовых и торговой сети.

В целях улучшения работы подсобного хозяйства Администрация обязуется:

своевременно и качественно произвести ремонт тракторов, автомо-

билей, комбайнов и других сельскохозяйственных машин и орудий к весеннему севу, уходу за посевами и уборке урожая; провести сев и уход за посевами в лучшие агротехнические сроки и своевременно убрать урожай;

закончить строительство 1-й очереди тепличного комбината и сдать в эксплуатацию 5000 кв. метров теплиц в совхозе «Поля орошения».

Администрация обязуется реализовать через общепит комбината и торговую сеть города выращенную сельскохозяйственную продукцию в количестве не менее предусмотренного плану.

Администрация и Профсоюзный комитет обязуются оказывать рабочим и служащим комбината содействие в развитии индивидуального и коллективного огородничества.

VI. ЛЕЧЕБНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ И ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

В целях улучшения медико-санитарного и лечебно-профилактического обслуживания Администрация обязуется:

начать строительство санаторного детского сада на 140 мест в районе Абзаково;

закончить строительство пищеблока, бани, изолятора на дошкольной даче в Абзаково;

построить и ввести в эксплуатацию детских садов-яслей на 560 мест за счет централизованных госкапиталовложений на жилищно-строительное и на 455 мест за счет централизованных источников;

оборудовать и содержать детские сады в соответствии с санитарными нормами;

закончить строительство столовой в доме отдыха «Банное-2»;

закончить реконструкцию домов под спальные корпуса на 100 мест в пансионате «Металлург» (г. Ессентуки);

закончить строительство ЛЭП 10 киловольт и трансформаторный пункт на дошкольной базе в Абзаково;

построить ЛЭП от подстанции «Кусимово» до дома отдыха «Банное-2»;

за счет фонда предприятия выделить 80 тысяч рублей для приобретения путевок туристических, в дома отдыха и санатории;

обеспечить содержание однодневных домов отдыха и пансионата в Ессентуках для рабочих и служащих комбината за счет фонда предприятия по смете, согласо-

ванной с профсоюзным комитетом;

обеспечить лечебно-диетическое питание в столовых комбината по предварительным заказам трудящихся.

Профсоюзный комитет и Администрация обязуются оздоровить в летний период в загородных и городских пионерских лагерях 12000 детей рабочих и служащих комбината и 3700 детей дошкольного возраста в загородных детских дачах.

Профсоюзный комитет обязуется:

предоставить работникам комбината в 1967 году за счет соцстраха 4019 путевок в дома отдыха и 2038 путевок в санатории; при этом не менее 84 процентов всех путевок предоставлять рабочим и инженерно-техническим работникам, непосредственно занятым на производстве и в первую очередь нуждающимся в лечении, перевыполняющим нормы выработки и занятым на горячих и тяжелых работах;

оказывать низкооплачиваемым рабочим материальную помощь на проезд в санатории, выделив для этой цели 3100 рублей;

на лечебное питание выделить 4800 рублей;

оздоровить в профилакториях комбината в 1967 году 3000 человек;

организовать силами страхового фонда посещение на дому и в больницах работников, временно утративших трудоспособность, для

IX. КУЛЬТУРНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

Для культурного обслуживания работников комбината и членов их семей Администрация обязуется:

закончить строительство и ввести в эксплуатацию первую очередь стадиона в правобережной части города во II квартале 1967 года;

закончить строительство и ввести в эксплуатацию закрытый плавательный бассейн в правобережной части города;

закончить строительство базы отдыха «Банное-2» на 550 мест;

продолжить строительство Дома культуры металлургов на 1200 мест;

содержать красные уголки цехов и общежития в благоустроенном состоянии, пополняя их по мере необходимости мягким и жестким инвентарем;

проводить без ущерба для производства подмену в сменах трудящихся комбината, участвующих в культурно-массовых и физкультурных мероприятиях;

организовать совместно с Проф-

союзным комитетом спортивно-оздоровительный лагерь для металлургов в палатках на 200 человек в заезде с организацией питания за плату.

Профсоюзный комитет обязуется:

выделить на проведение культурно-массовой и физкультурной работы 640 тысяч рублей;

силами коллективов художественной самодеятельности провести в цехах комбината, культурных учреждениях и агитпунктах не менее 1000 концертов;

провести общекомбинатский смотр-конкурс цеховых самодеятельных коллективов и фестиваль, посвященные 50-летию Советской власти и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина;

в красных уголках, где оборудованы кинокамеры, проводить бесплатный показ документальных

и технических кинофильмов — не менее 150 сеансов в месяц;

обновить книжный фонд профсоюзных библиотек на 30 тысяч томов;

постоянно развивать среди работников комбината и членов их семей физическую культуру, спорт, туризм и довести число членов в добровольном спортивном обществе «Труд» до 20 тысяч человек, подготовить спортсменов-разрядников 2700 человек;

в летнее время регулярно организовывать массовые выезды трудящихся в места однодневного отдыха;

обеспечить нормальную работу клубов юных техников;

Администрация и Профсоюзный комитет обязуются организовать работу с детьми в подшефных микрорайонах; выделять для этих целей в новых жилых домах необходимую площадь, приспособленную для комнат школьников, групп продленного дня и детских клубов.

комитета на общих собраниях (конференциях) рабочих и служащих по итогам за шесть месяцев и за год в целом.

Срок действия коллективного договора устанавливается на один год с момента его подписания.

Ф. ВОРОНОВ, директор комбината.

В. АРХИПОВ, председатель профсоюзного комитета комбината.

(Печатается в сокращении).

ЗАВОД И ШКОЛА

Помогите подросткам!

Физкультура и спорт все шире и настойчивее входят в нашу жизнь и служат не только для укрепления здоровья людей, но и являются одним из методов коммунистического воспитания.

Не случайно поэтому в последних постановлениях ЦК КПСС и Совета Министров СССР особо подчеркивается важность физкультурно-оздоровительных мероприятий по месту жительства и особенно среди подростков.

Широк и многообразен круг интересов у наших детей: одни с удовольствием занимаются в различных кружках детских клубов или Дома пионеров, другие — страстные любители спорта.

К великому сожалению, многие ребята, чтобы удовлетворить свои спортивные страсти, катаются на коньках и лыжах прямо на тротуарах и мостовой (!). Потому что во дворах домов, где они живут, нет ни катков, ни специальных спортивных площадок.

Жители многих кварталов убеждены в том, что дворы предназначены только для цветочных клумб, деревьев. В них, мол, всегда должно быть чисто, зелено и... тихо. А ведь известно — на спортивных площадках всегда шумно, там, к великому сожалению «любителей тишины», почему-то не хотят играть молча. А раз так, никакие площадки для детей не надо.

К нашему счастью, людей с такими взглядами меньшинство. Те, другие, по-настоящему понимают роль и значение спортивно-оздоровительных мероприятий, всегда стараются помочь правильно организовать отдых детей и подростков.

Раньше в нашем городе все жилые дома строились без учета спортивных площадок. Теперь же проектные организации исправляют свою ошибку.

А можно ли мириться с отсутствием спортивных сооружений в старых кварталах? Конечно, нет. Жизнь подсказывает, что они просто необходимы. А есть ли возможность их построить? Безусловно.

Не буду голословным. Работники ЖКО № 1 нашего комбината совместно с общественностью и молодежью 13, 7 «а», 4 «а» и 4 «б» кварталов построили четыре хоккейные коробки.

Работники ЖКО № 2 построили 5 хоккейных полей. Последовали их примеру и в ЖКО № 3. Ремонтно-строительное управление УКХ в порядке шефства ока-

зало соответствующую помощь в строительстве зимней спортивной площадки при интернате № 6.

Многие цехи-шефы не только оказывают материальную помощь, но и выделяют инструкторов — своих лучших спортсменов-активистов.

Например, в 50-м квартале при детском клубе работает тренер Михаил Кириллович Сулимов. В 63-м квартале с подростками занимается энергичный комсомолец Виктор Сафронов. Любят ребята машиниста электровоза Вениамина Павловича Рыбшского, который все свободное время отдает им.

Все они — работники комбината. Но, к сожалению, таких энтузиастов у нас еще мало. Капля в море, если учесть, что в нашем городе на сегодняшний день подготовлено более трех тысяч спортсменов-общественников. Об этом во всеуслышание говорили на пленуме Горспортсоюза.

И если бы какая-то часть всех спортсменов пришла в кварталы, и, засучив рукава, совместно с комсомольцами и подростками, проживающими в них, взялись за строительство катков, хоккейных площадок и других спортивных сооружений, было бы очень здорово. Используя всевозможные формы и методы организации досуга детей, они помогли бы родителям и школе в их воспитании, оторвали их от той злополучной «улицы», где ребята бездельничают.

Мне смогут возразить: «Позвольте, но ведь строить должны шефы?» Правильно. Они и строят. Но ведь поспроить, скажем, каток это еще не все. Он требует постоянного ухода, его нужно вовремя залить, очистить от снега и так далее. Кто этим должен заниматься? Опять шефы?

Не слишком ли большая ноша взымана на шефов? Шефы не отлынивают от работы в микрорайоне. Они строят, достают материал, руководят различными кружками и секциями в детских домах.

Но ведь многие из них учатся, имеют семьи.

Сохранением и наведением порядка на спортивных площадках кварталов и должны заниматься спортсмены-общественники.

А райкомы комсомола обязаны оказать им соответствующую помощь. И прежде всего отобрать и направить им на подмогу активных комсомольцев и подростков, непосредственно проживающих в этих кварталах. Г. СИГАЛОВ, наш внештатный корреспондент.



ПООБЕЩАЛИ — ВЫПОЛНЯЙТЕ

Дорогая редакция!

К вам обращаются ученики 4-й школы. Мы очень обижены на наших шефов. Они еще перед каникулами обещали залить каток, но вот качикулы уже кончаются, а катка нет. Во всех кварталах они есть, кроме нашего. Двор у нас большой, и жалко, что он пустует.

Андрей Недорезов, Саша Шкляр, Олег Юсупов, Вова Фомин, Владимир Хопрченко.

От редакции:

На конверте поставлен штамп «авиа». Видимо, ребят одолевало такое нетерпение поскорее получить каток, что они не подумали, опуская письмо в почтовый ящик: зачем «авиа», ведь местную корреспонденцию не доставляют адресатам самолетами, ее разносят почтальоны.

Мы заразились этим нетерпением, захотелось помочь ребятам. Действительно, разве не обидно: шефы других школ, других микрорайонов позаботились об интересах ребят, а их шефы оказались не на высоте. Собрались залить каток — и не выполнили обещания.

Ребят — а они такой впечатлительный народ — это встревожило. И вот мы беседуем по телефону с т. Галкиным. К коллективу листопркатного цеха № 3, возглавляемому им, относится претензия ребят из школы № 4.

— Так что вы хотели? — недовольно спрашивает Галкин.

Объясняем причину, по которой отрываем его от дел. — Как же, — удивляется т. Галкин, — мы обещание сдержали. Мы должны были только изготовить щиты для хоккейной площадки.

Председатель цехового комитета т. Стрельцов ответил примерно то же самое, но уточнил: щиты мы сделали, горки тоже, а огораживать площадку и заливать ее водой не наша обязанность.

Но какое дело ребятам до всего этого, что толку им от щитов — им нужен каток. Они бы тогда поверили, что шефы им помогают.

Нам кажется, что довести дело до конца вам, листопркатчики, не так уж и трудно.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 января в 17 часов в помещении библиотеки парткома состоится очередная семинар лекторов-международников. Приглашаются все желающие.

Правление общества «Знание».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Во вторник, 10 января 1967 года, в помещении редакции газеты «Магнитогорский металл» в 18 час. состоится очередное занятие литературного объединения «Магнит».

Зам. редактора Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ.

Коллектив медсанчасти комбината выражает глубокое соболезнование медсестре Бандалетовой Марии Степановне по поводу преждевременной смерти ее брата БАНДАЛЕТОВА Ивана Степановича.

Коллектив сотрудников проектного отдела выражает соболезнование Поповой А. П. по поводу преждевременной смерти сестры Марии Петровны КИРИЧЕНКО.



НА ЛЫЖАХ.
Фотоэтиюд Э. ЯКУШЕВА.

НАС ТЕПЛО ВСТРЕТИЛИ

Зимние каникулы мы, учащиеся 10-го класса города Троицка, провели в вашем городе. Мы приехали сюда на экскурсию.

Очень обрадовала теплая встреча. На вокзале нас ожидали учащиеся 10-го класса школы № 59 вместе с классным руководителем, председателем родительского комитета Николаем Яковлевичем Борисовым, общественником пенсионером т. Путаловым. Эти люди помогли нам лучше ориентироваться в незнакомом для нас городе.

Мы побывали в городском краеведческом музее, в Доме техники, в цехах металлургического комбината. Хотя в те дни, когда мы гостили в городе, стояли большие морозы, нам было тепло, весело и радостно от гостеприимства магнитогорцев. Особенно мы благодарны Николаю Яковлевичу Борисову: все свое свободное время он посвятил нам. Мы также благодарим учащихся 10-го класса, которые ежедневно свободные от экскурсии часы проводили с нами.

Ждем их к себе в Троицк, постараемся так же тепло встретить.

ДЬЯЧЕНКО, ЛЫНАСОВ и другие учащиеся 10-го класса Троицкой средней школы № 13.

ПИШИТЕ
ЗВОНИТЕ
ПРИХОДИТЕ

Левый берег, ул. Кирова, 97, (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-31-33, 3-47-04, 3-07-98.